

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2023年10月  
20  
星期五  
癸卯年九月初六  
总第9958期  
  
掌上张家界APP  
今日4版

争做文明市民 共创美好家园

创文巩卫 你我同行



## 习近平向第五届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日，国家主席习近平向第五届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出，经过中俄双方多年共同努力，两国能源合作已形成全方

位、宽领域、深层次、高水平的合作格局，是中俄平等互利务实合作的典范，为保障两国乃至全球能源安全和可持续发展发挥了积极作用。面向未来，中方愿与俄方一道，高水平建设

能源合作伙伴关系，持续增强能源产业链供应链韧性，为促进全球能源市场长期健康稳定可持续发展，推动构建全球清洁能源合作伙伴关系作出更大贡献。

同日，俄罗斯联邦总统普京也向第五届中俄能源商务论坛致贺信。

## 团结合作 共赴 一带一路 发展新征程

### 习近平主席在第三届 一带一路 国际合作高峰论坛开幕式上主旨演讲的世界回响

新华社记者

10月18日，国家主席习近平在人民大会堂出席第三届 一带一路 国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲，回顾10年成就，总结成功经验，宣布中国支持高质量共建 一带一路 的八项行动，强调中方愿同各方深化 一带一路 合作伙伴关系，推动共建 一带一路 进入高质量发展的新阶段，为实现世界各国的现代化作出不懈努力。

习近平主席的主旨演讲引起国际社会强烈反响，海外舆论和人士认为，习近平主席的演讲向世界传递了团结、合作、共赢的重要信息，为共赴 一带一路 发展新征程擘画蓝图，为各国团结合作实现发展繁荣、共同推动构建人类命运共同体注入新的澎湃动力。

携手同行 一带一路 蓬勃发展成果丰硕

习近平主席的演讲，既对过去10年共建 一带一路 合作进行了回顾和总结，也为共建 一带一路 未来发展提供了方向指引。在人民大会堂现场聆听演讲后，汤加财政大臣蒂奥菲卢西 蒂乌埃蒂说，习近平

主席宣布中国支持高质量共建 一带一路 的八项行动给我留下了深刻印象，这些行动将推动更多国家团结起来，共同致力于实现联合国可持续发展目标。

共建 一带一路 的未来是美好的，让人向往。它是建设，而不是破坏，这就是为什么共建 一带一路 倡议具有生命力、能持续发展。同样参加论坛开幕式的南非约翰内斯堡大学非洲 - 中国研究中心主任戴维·蒙亚埃说。蒙亚埃认为，主旨演讲体现了习近平主席对当前国际形势的深刻洞察、对高质量共建 一带一路 的深入思考，为促进共建 一带一路 合作注入了新动能，对推进共建 一带一路 进程具有重要意义。

10年来，一带一路 合作从亚洲大陆延伸到非洲和拉美，150多个国家、30多个国际组织签署共建 一带一路 合作文件，取得历史性成就。参加本届高峰论坛报道的尼泊尔《新报》记者曼朱·蒂乐说，共建 一带一路 合作参与方越来越多，体现了这一重要倡议的全球号召力。她认为，共建 一带一路 倡议促进了包括尼泊尔在内的许多国家的基础设

施建设和贸易投资，在推动共建国家减贫和经济发展、落实全球发展议程方面发挥了重要作用。

习近平主席在演讲中提到一大批标志性项目和惠民生的小而美项目落地生根，肯尼亚《星报》记者摩西·奥齐安博对此深有感触。在他的家乡，连接蒙巴萨港口和首都内罗毕的中肯共建 一带一路 标志性工程蒙内铁路已安全运营6年多，拉动当地经济增长超过两个百分点，有力推动东非地区的互联互通。得益于这条铁路，如今集装箱可以从港口直接运到内陆，肯尼亚民众的出行也更便捷。奥齐安博说，肯中共建 一带一路 合作项目提升了肯尼亚发展水平，改变了许多肯尼亚人的人生里程碑意义。

巴基斯坦伊斯兰堡南亚与国际研究中心执行主任马哈茂德·哈桑·汗谈到巴中共建 一带一路 合作成果时侃侃而谈：作为共建 一带一路 重要先行先试项目，中巴经济走廊项目在推动交通、能源基础设施建设等方面发挥巨大作用；巴中农业合作项目成果丰硕，从中国留学归来的巴基斯坦农业高科技人才在田间地头，用自己的知识指导当地农民增产增收；

▶▶(下转4版①)

## 刘革安率招商考察团与湖南省人民政府驻深圳办事处会谈

本报讯（通讯员 伍文）10月18日，市委书记刘革安率张家界市招商考察团拜会湖南省人民政府驻深圳办事处，并与省政府驻深办党组书记、主任敖璇座谈交流。

敖璇对张家界市招商考察团一行的到来表示欢迎。他说，一直以来，张家界高度重视面向大湾区的招商引资工作，多次开展实地考察和举行招商推介，张家界的绝版自然风景和开放进取的工作作风给企业家们留下了深刻印象，也达成了很多项目的合作。通过此次对接，省政府驻深办更是充分感受到了张家界对扩大开放、加强与大湾区合作的迫切愿望和坚定决心。省政府驻深办将一如既往为张家界面向大湾区的招商活动提供保障和支持，为张家界承接大湾区产

业转移牵好线、铺好路，做张家界与大湾区合作交流的桥梁纽带，戮力同心，让张家界的明天更美好。

刘革安感谢省政府驻深办长期以来对张家界经济社会发展的关心和对张家界招商引资工作的大力支持。他说，省委、省政府对张家界的发展高度重视，我们将把殷切关怀转化为激励全市人民团结奋进、勇毅前行、加快发展的强大力量，上下同心，想发展，盼发展，求发展。张家界希望以此次对接为契机，借势省政府驻深办，进一步加深与大湾区的沟通联系，进一步推进与大湾区企业的务实合作，铆足干劲拼经济，为张家界高质量发展注入强劲动能。

市领导刘卫兵、高靖生、李文化参加座谈。

## 市八届人大常委会召开 第29次主任会议

本报讯（全媒体记者 朱未）10月19日，市人大常委会党组书记、主任田华玉主持召开市八届人大常委会第29次主任会议。市人大常委会副主任褚新年、周芳、龙维务、刘明成以及秘书长郝超参加。

会议听取了关于省人大常委会党组书记、副主任乌兰来张开展系列活动情况的汇报，听取和研究了需要提请市八届人大常委会第十五次会议审议的有关文件的汇报，听取了市人大常委会执法检查组关于检查道路交通安全一法一办法 贯彻实施情况的报告并交办问题清单、市人大常委会、两院履职评议监督工作领导小组办公室关于2023年法官检察官履职评议监督工作情况的报告；审议有关人事任免案。

主任会议建议的常委会第十五次会议议程还有：听取和审议市人民政府关于提请审议武陵源风景名胜区张家界大宝山殡葬服务中心项目的议案、关于《张家界市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要》实施中期情况的报告、关于张家界市工业强基倍增计划实施情况的报告、关于2022年度市属国有企业资产管理情况的报告的审议意见研究处理情况的报告、关于全市河长制工作落实情况的报告、关于全市防止返贫动态监测和帮扶工作开展情况的报告、听取市人民检察院关于全市未成年人检察工作情况的报告。

市人大常委会二次会议以来代表建议办理情况的报告并组织重点建议办理情况测评；书面听取市人大常委法检查组关于检查道路交通安全一法一办法 贯彻实施情况的报告并交办问题清单、市人大常委会、两院履职评议监督工作领导小组办公室关于2023年法官检察官履职评议监督工作情况的报告；审议有关人事任免案。

主任会议建议的常委会第十五次会议议程还有：听取和审议市人民政府关于提请审议武陵源风景名胜区张家界大宝山殡葬服务中心项目的议案、关于《张家界市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要》实施中期情况的报告、关于张家界市工业强基倍增计划实施情况的报告、关于2022年度市属国有企业资产管理情况的报告的审议意见研究处理情况的报告、关于全市河长制工作落实情况的报告、关于全市防止返贫动态监测和帮扶工作开展情况的报告、听取市人民检察院关于全市未成年人检察工作情况的报告。

## 桑植：以工代赈 助力乡村振兴

本报讯（田育才 邱德帅 彭必纲）受益于 以工代赈 项目资金的政策性支持，村里的产业道路更便捷出行更通畅了。日前，桑植县走马坪白族乡白石溪村道路整修 以工代赈 项目地，当地烟农感慨地说，道路整修让产业有了快车道，发展有了新基础，咱们的烟叶也能变成 黄金叶 了。

据了解，白石溪村道路整修 以工代赈 项目，由县发改局携手走马坪白族乡党委、政府于2022年申请省预算内 以工代赈 专项资金10万元，新建产业路1公里。该民生项目参与工程建设 家门口 务工人员达10人，共计发放劳务报酬3万元。项目建设竣工投用后，成为乡村产业振兴的催化剂，2022年道路沿线发展烟叶种植面积130亩，新增产业发展收入60

万元，全产业链 家门口 受益人口达300人以上，预计2023年烟叶发展规模扩大到300亩以上，烟叶产业总收入超过100万元。

以工代赈 项目已经成为推动老区桑植乡村振兴的重要载体。桑植县发改局相关负责人介绍，产业路通产业兴，家门口务工好增收，全县 以工代赈 专项项目资金就是要坚持民生发展导向，侧重乡镇农村产业发展前景好的区域强化基础设施建设，既提供更多项目建设过程中的 家门口 工岗位 提增务工收入，又培育更多烟叶、水稻等劳动密集型产业的用工需求，让 以工代赈 项目资金成为建设到村、送岗到户、增收到人的新型政策性帮扶载体，为乡村全面振兴提供有力的发展支撑。

## 景城乡全域推进 健康区全民共享

### 武陵源健康区创建工作纪实

全媒体记者 鄢渊

居人共住武陵源，还从物外起田园。武陵源区立足生态优势，全面开展健康区建设工作。2021年，武陵源区被列为第七批 湖南省级健康区；2023年，武陵源区居民加权健康素养水平为34.36%，高于2021年全省平均水平20%以上，提前达到《健康中国2030 规划纲要》中提出的30%战略目标，全区居民主要健康指标进一步改善、健康素质全面提升，健康区建设成效显著。

### 健康优先 全域推进

近年来，武陵源区将健康放在优先发展位置，创新思路、强化举措，

采取 政府主导、多部门协作、全社会参与 的工作模式，全域推进健康区创建，开展了大量卓有成效的工作。

打造健全完善的组织架构。区委、区政府出台《张家界市武陵源区健康区建设工作方案》（张武政办发〔2023〕4号），成立了以区委书记、区长为组长，分管副区长为副组长，20多个相关部门和各乡（街道）主要负责人为成员的健康区创建工作领导小组；建立了覆盖政府有关组成部门、乡（街道）、学校、机关、企业的健康促进工作网络，各单位专（兼）职人员承担健康促进与健康教育工作；建立了以健康教育专业机构

为核心、覆盖辖区内所有医院、公共卫生机构、计划生育服务机构、基层医疗卫生机构的机构网络。

培养素质过硬的人才队伍。为提升健康教育专业人员的业务水平，确保健康促进工作的科学开展，武陵源区先后组织举办了多轮次、多层次的健康促进专题培训班，全区医疗卫生单位健康教育人员参训率达100%，培训合格率达90%以上。此外，该区还结合创文巩卫等各类相关工作部署会、调度会、培训会，在全区各党政机关、企事业单位、中小学校、医疗机构、街道社区全面推进健康区创建工作，对各类型（兼）职工作人员进行再培训。为了进一步培养业务骨干力量，该区还

组织卫健、疾控、教育、街道办等重点单位相关从业人员奔赴健康促进示范区县学习交流，学习借鉴外地成功经验，为完善健康区建设添砖加瓦。

营造全民参与的创建氛围。区委、区政府将健康区创建列入全区推进健康知识普及行动的重要内容，卫生健康行政部门主动向党政领导和部门负责人宣讲，将健康融入所有政策的概念和意义。利用各种媒体平台广泛宣传健康区创建工作和健康知识，在市电视台开设频道专题，在区融媒体中心设立健康武陵源专栏，在区疾控中心搭建微信公众号，实时宣传健康区创建工作进展，每星期更新健康教育宣传知识。 ▶▶(下转4版②)



值班总编辑/周和平 本版责编/何绍群 版式/周帆 校对/梁山泉 罗俊杰  
掌上张家界  
微信号: zszhangjiajie 关注精彩  
张家界日报惟一官方微博公众平台